

ЗНАМЯ УДАРНИКА

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 2 (253) —♦— 8 января 1938 г. —♦— ЦЕНА 6 КОП.

Общее районное партсобрание

31 декабря 1937 года состоялось общее районное партсобрание. Собрание заслушало сообщение тов. Гредзен (представителя обкома партии и КПК) о решении бюро обкома ВКП(б) и партколлегии Комиссии партийного контроля по Новосибирской области об исключении из партии и снятии с работы секретаря райкома Еременко и предрика Протопопова, как врагов народа и засыпь хлебосдачи, обмолота и других хозяйственных заданий и вредительских действий.

Широко обсудив эти решения обкома и партколлегии и вскрыв всю подлую работу троцкистско-бухаринских гадов Еременко и Протопопова, пытавшихся разваливать социалистического строя в районе, районное партсобрание единодушно и полностью признало решения совершенно правильными.

Покончить с преступной беспечностью Быстро завершить обмолот

Подлые троцкистско-бухаринские выродки Еременко, Протопопов и другие разоблачены и изъяты органами НКВД. Бандиты понесут заслуженное сурое наказание.

Но можем ли мы на этом успокоиться? Нет, нельзя. Последствия вредительства мы должны ликвидировать полностью и до конца уничтожить последышей Еременко и Протопоповых.

В борьбе с последствиями вредительства в районе расшат производственная активность колхозных масс. Так, если до 1 января в колхозе им. М. Горького молотили в смену 2—3 га то сейчас 10—12 га, в колхозе „1-е мая“ в пятнадцатку молотили 15—16 га, сейчас 30 га, в колхозе им. К. Маркса молотили 6—7 га, сейчас 18—20 га и т. д.

В колхозе „2-я пятилетка“ колхозники носят в поле, в станах, организовано общественное питание. Многие колхозы организовали двухсменную молотьбу. Однако ход обмолота нельзя признать удовлетворительным. Особено продолжают плохо работать механизмы МТС: молотилки, тракторы.

Частые простой из-за поломок и отсутствия горючего тормозят обмолот. Растины и вредители продолжают творить подлую работу. В колхозе „2-я пятилетка“ бригада тракторной бригады Маль-

цев и тракторист Гладышев выбросили лыжи из под молотилки, в результате, при перевозке машины на другой ток 4 января провозились 12 часов.

В колхозе „Красная листянка“ 13 дней простояла молотилка. В дни ремонтировали трактор в мастерской МТС, три дня гнали трактор до колхоза, потому что отправили его не отремонтированным. 3 января пустили трактор, но т. к. он был не исправен, то сломали и грохот у молотилки.

В колхозе „1-е мая“ молотилка простояла 18 часов потому, что сломался дэк, механик Хацкевич привез ремонтировать его, бросил в снег и затем проискдал эту часть 18 часов.

В колхозе „1-я пятилетка“ часто стоит молотилка и трактор из-за отсутствия горючего, простоявают молотилки и в других колхозах.

Руководители МТС до сегодняшнего дня еще не сделали для себя выводов и продолжают свою преступную беспечность в борьбе с последствиями вредительства.

Решительно сломить сопротивление в какой бы форме оно не прикрывалось и откуда бы оно не исходило — это вражеское дело должно быть беспощадно ликвидировано. Быстро завершить обмолот и хлебосдачу — такова неотложная задача района.

г. Новосибирск.

20 декабря 1937 года состоялось заседание Новосибирско-Алтайской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей.

На этом заседании в присутствии представителей от рабочих, работниц и инженерно-технических работников Кузнецкого металлургического завода имени Сталина, Барнаульского меланжевого комбината, Металлстроя, воинских частей Новосибирского гарнизона. Антонюк Максиму Антоновичу, избранному депутату в Совет Национальностей Верховного Совета СССР, вручено удостоверение об избрании.

НА СНИМКЕ: тов. Антонюк М. А. среди членов окружной избирательной комиссии и представителей от рабочих и инженерно-технических работников Кузнецкого завода, Барнаульского Меланжевого комбината, Металлстроя и воинских частей Новосибирского гарнизона.

Фото ЗИЛЬБЕРШТЕЙН (Союзфото).



В СОВНАРКОМЕ СССР И ЦК ВКП(б)

О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Рассмотрев вопрос о ходе подготовки к весеннему севу, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) признали, что эта работа проходит совершенно неудовлетворительно.

Под угрозу срыва поставлены такие важнейшие и неотложные работы, как ремонт тракторов, выборка горючего, засыпка и очистка семян и обмен сортовых семян на рядовые.

Особенно слабо, вследствие беспечности или неповоротливости местных органов, проводится подготовка к весеннему севу в южных районах (Ростовская область, Краснодарский край, Ставропольская область, Крымская АССР и другие), а между тем на юге до весеннего сева остался короткий срок.

План ремонта тракторов на 20 декабря 1937 года по СССР выполнен всего лишь на 13 процентов. Особенно отстают в выполнении плана Чечено-Ингушская АССР (выполнено 3 процента плана), Грузинская ССР (выполнено в процентов плана), Ростовская область (выполнено 11 процентов плана), Таджикская ССР (выполнено 7 процентов плана). Неблагополучно и с качеством ремонта тракторов.

На 15 декабря 1937 года засыпано в семифонды по СССР всего лишь 76 процентов необходимых семян и очищено семян лишь 18 процентов плана. Особенно отстают Орджоникидзевский край (засыпано 68 процентов и очищено 10 процентов), Ставропольская область (засыпано 87 процента, очищено 18 процентов плана). В ряде мест в семенные фонды засыпано негодное зерно.

Межколхозный обмен, а также обмен рядового зерна и сортовые семена из государственного сортового фонда и Заготзерна фактически еще не начаты.

Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) признали совершенно нетерпимым, что в самый разгар подготовки к севу целый ряд машинно-тракторных станций и машинно-тракторных мастерских, а также земельных органов остается без руководящих работников.

Неудовлетворительно освещается подготовка к весен-

нему севу в местной печати. Печать не разоблачает конкретных виновников срыва ремонта тракторов, засыпки и очистки семян и не проявляет инициативы в организации социалистического соревнования колхозов и совхозов за лучшую подготовку к весеннему севу.

Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) предложили совнаркомам союзных и автономных республик, краевым и областным исполнительным комитетам, ЦК нацкомпартий, крайкомам и обкомам немедленно исправить указанные недостатки и провести следующие мероприятия:

1) В южных районах в трехдневный срок, а в северных районах в ближайшие 5—7 дней обсудить вопросы подготовки к весеннему севу на совместном заседании бюро обкома (крайкома) и президиума облисполкома (райисполкома), а также на специальных совещаниях с участием секретарей райкомов, председателей райисполкомов и директоров МТС, заслушав на этих совещаниях доклады руководящих работников наиболее отстающих в подготовке к весеннему севу районов и наметить конкретные мероприятия, обеспечивающие полную засыпку семян в ближайшие дни, решительное усиление зерноочистки, обменных операций, ремонта тракторов и выборки горючего.

Установить каждому району, а в районе каждому колхозу скатые сроки окончания засыпки семенных фондов, твердый график и сроки окончания зерноочистительных работ, а также конкретное задание по проведению обменных операций и завозу горючего в машинно-тракторные станции и совхозы.

Планы и графики ремонта тракторов в каждой машинно-тракторной мастерской предложено пересмотреть с таким расчетом, чтобы в течение января наверстать упущенное в IV квартале и полностью ликвидировать отставание хода ремонтных работ.

2) Установить жесткий повседневный контроль за качеством ремонта тракторов и подготовкой семян к севу, не останавливаясь перед сурющими мерами наказания по

отношению к виновникам недоброкачественного ремонта и недоброкачественной подготовки семян к севу.

3) Провести с 5 по 15 января во всех колхозах тщательную проверку качества засыпанных семян.

4) Организовать в необходимых случаях бригады из квалифицированных рабочих городских предприятий во главе с инженерами и техниками для посыпки в помощь тем машинно-тракторным мастерским, в которых ремонт тракторов не обеспечен техническим руководством.

5) До 15 января в южных районах и до 20 января в северных районах укомплектовать все машинно-тракторные станции и мастерские, а также районные земельные отделы проверенными руководящими работниками и сообщить об исполнении СНК ССР и ЦК ВКП(б) не позже 20 января.

6) Организовать широко и с должным повседневным руководством соревнование колхозов и совхозов за лучшую подготовку к весеннему севу. Обратить особое внимание на укрепление живой связи партийных организаций с колхозным активом и стахановцами.

7) Обязать редакторов газет повседневно и конкретно освещать ход подготовки к весеннему севу и ход соревнования, проверяя на этом большевистские способности руководителей газет и их умение помогать практической работе через печать.

Напоминая совнаркомам союзных и автономных республик, краевым и областным исполнительным комитетам, ЦК нацкомпартий, крайкомам и обкомам об их ответственности за все это дело, СНК ССР и ЦК ВКП(б) предложили им сообщить — по южным районам не позднее 10 января, а по северным районам — не позднее 15 января 1938 года о мерах, принятых во исполнение изложенных выше указаний Совнаркома ССР и Центрального Комитета ВКП(б), а с 15 января по южным районам и с 20 января по северным районам каждую пятнадцатку сообщать о ходе подготовительных работ по севу.

(ТАСС).



Колхоз „Красный колос“, Каменского района, Алтайского края. Ремонт сельско-хозяйственного инвентаря к весенне-посевной кампании 1938 года.

Кузнец-стахановец колхоза „Красный колос“ Решетников А. П. досрочно закончил ремонт犁вонталя.

НА СНИМКЕ: тов. Решетников А. П. за ремонтом последней сеялки.

Фото ЯЦУК (Союзфото).

В СРОК И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО ПРОВЕСТИ РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

Ремонт тракторов в районе под угрозой срыва. Ни одного трактора на 1-е января из ремонта не выпущено. Директора МТС Т-Реченской—Полуянов, Ижморской—Панов, зам. директора Троицкой—Зиверт, пытаются объяснить это отсутствием запасных частей, а в том, чтобы своевременно получить запасные части не было принято достаточных мер.

Но только ли дело в запасных частях? Вот сейчас начинают поступать запчасти. Готовы ли к их эффективному использованию? Оказывается, не готовы.

Ижморская МТС должна была послать в Троицкую МТМ ремонтную бригаду в 7 человек, а послано только два (до 1 января был послан всего один человек), которые ничего пока не делали.

Троицкая машино-тракторная мастерская до сего дня еще не оборудована, даже не отаплена и не освещена. Все еще кладут печь, а освещения так и нет. Старший механик мастерской, вредитель Колпаков взялся ремонтировать динамо и совершил почти испортил его, последняя не работает.

Труд в мастерских не ор-

ганизован, не доведены нормы, расценки до рабочих, отсутствует график ремонта, а если и составлялся таковой, то тут же его нарушили, не выполняли. О соцсоревновании директора и зам. директора по политчасти разговаривают, на собраниях принимают решения, а договоров с конкретными обязательствами ни одного не заключено, получается болтовня, а соревнования нет.

Рабочие горят желанием обеспечить образцовый ремонт, но расхлябанность руководителей МТС, организационные неполадки, не создание условий для работы тормозит инициативу и энергию рабочих.

Надо решительно покончить с этими грубейшими велопадками, как последствиями вредительства, удалить с дороги всех кто строит рогатки и тормозит ремонт важнейших машин для весенне-го сева, для завоевания высокого урожая в 1938 году. Ремонт тракторов закончить в срок и высококачественно—это должно быть нерушимым законом для работников МТС, для рабочих машино-тракторных мастерских.

Цифры и факты

◆ Необъятны пространства страны Советов—нашей любимой и великой родины. Она раскинулась от границ Польши и прибалтийских государств на западе, до берегов Тихого океана на Дальнем Востоке, от высоких гор Памира на юговостоке до вечных льдов Севера. На земном шаре СССР занимает более 21 миллиона квадратных километров, то есть одну шестую часть мира.

◆ Советский Союз—государство многонациональное. В тесном содружестве и братстве живут в СССР свыше 60 наций, национальных групп и народностей. Всего в СССР 169 миллионов человек населения.

◆ Прежде советская деревня представляла собою океан мелких единоличных хозяйств с их слабой техникой и засильем кулака. Теперь в

ДО КОНЦА ВЫКОРЧЕВАТЬ ИЗ ВСЕХ НОР ТРОЦКИСТСКО-БУХАРИНСКИХ МЕРЗАВЦЕВ

Заслушав сообщение тов. Кротова о решении обкома партии о разоблачении подлых врагов народа бывшего секретаря райкома ВКП(б) Еременко и бывшего председателя РИКа Протопопова, которые своей вредительской, контрреволюционной деятельностью нанесли немалый ущерб машинотракторным станциям и колхозам нашего района, снижая посевые площади, уменьшая поголовье скота и т. д., выполняя задания своих фашистских хозяев, протягивая свои грязные лапы, они хотели отнять у нас нашу счастливую радостную жизнь. Но они просчитались! Никогда не сбыться мечтам наемников кровожадного фашизма! Наша страна будет и вперед процветать, жизнь трудящихся нашей родины будет еще счастливее и радостнее! Подлые предатели нашей счастливой родины, мерзавцы Еременко и Протопопов должны быть уничтожены.

Мы, рабочие и служащие Т-Реченской МТС, приветствуем решение обкома партии, оказавшего нам огромную по-

мощь, тем что разоблачил и убрал с районного руководства изменников партии и всего народа Протопопова и Еременко и заверяя партию и товарища Сталина, что мы все, как один, усилим революционную бдительность и поможем нашим органам НКВД разоблачить и выкорчевать из всех нор троцкистско-бухаринских и других вредителей.

В ответ на подлые вылазки врагов народа мы берем на себя обязательство к 10 января закончить обмолот и в течение января выполнить план ремонта тракторов и других сельхозмашин не менее как на 60 процентов, снизить себестоимость ремонта на 10 процентов. Ремонт всех тракторов и других сельхозмашин закончить не позднее 1 марта. Эту работу выполнить на основе стахановского движения.

Просим рабочих и служащих Ижморской МТС последовать нашему примеру.

По поручению общего собрания Кротов, Данилов, Назаров.

НА ВЫЛАЗКУ ПОДЛЫХ ПРЕДАТЕЛЕЙ ОТВЕТИМ ОБРАЗЦОВОЙ РАБОТОЙ

Обсудив на общем собрании коллектива Госбанка статью газеты „Знамя ударника“ о разоблачении врагов народа бывшего председателя Райисполкома Протопопова и бывшего секретаря райкома ВКП(б) Еременко и исключения их обкомом ВКП(б) из партии и снятии с работы мы, сотрудники Госбанка, одобряем это решение. Одобляем также решение районного партийного собрания, разоблачившего врагов народа Клыкова и Составкина и требуем от суда применения к этим подлым врагам, изменникам нашей родины Еременко, Протопопову, Клыкову и Составкину высшей меры наказания.

В ответ на вылазку подлых предателей, диверсантов мы берем на себя обязательство досрочно составить годовой отчет.

Еще больше повысим революционную бдительность и недопустим врагов использовать в своих вражеских целях государственный банк. Теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина.

По поручению собрания: Кротов, Затопляев.

ВРАГ КОЛХОЗНОГО СТРОЯ МОИСЕЕНКО

В колхоз имени Чапаева, Кольчугинского сельсовета, Моисеенко Ф. М. приехал откуда-то из России в 1934 году (был в прошлом сужден). Пребравшись на должность счетовода колхоза он направил свою подлую работу на развал колхоза, запутывая учет имущества колхоза и учет трудодней колхозников. Документы от подотчетных лиц принимал не оформленными, денежные документы хранил небрежно, в результате при ревизии не оказалось приходно-денежных документов на 1750 рублей и расходных на 712 рублей. По счетоводным книгам проводки, как правило, нутанные с исправлениями и помарками и не соответствующие первичным документам.

Для того, чтобы не было

возможности установить остаток денежно-материальных ценностей на 1 января 1937 года Моисеенко уничтожил акт ревизионной комиссии переданный ему на хранение. Нарушал устав сельхозартели, авансируя колхозников не по количеству выработанных трудодней, а по своему усмотрению, обсчитывал трактористов и колхозников. Например, трактористке Машенцевой Наталье причиталось 67 килограммов хлеба, Моисеенко начислил только 54 килограмма. Колхознику Степанцову К. В. не доначислил 5 трудодней, Рукомасову — 7 трудодней и т. д.

Разваливал трудовую дисциплину тем, что вредительски запутывал учет трудодней, записывая трудодни в трудовые книжки колхозникам

только в конце месяца, да и то не правильно.

В результате этой вредительской работы Моисеенко из колхоза вышло 10 хозяйств.

Во время сева семена отпускались в бригады без всякого учета потребности на площадь. Сеяльщики брали зерно сколько кому вздумается и высевали на гектар больше нормы. Например, Ашихин вместо 150 килограммов пшеницы высевал по 333, овса 177 и озимой ржи по 264 килограмма на гектар.

За вредительские действия, направленные на развал колхоза, враг колхозного строя Моисеенко с работы снят, материалы о его вредительстве переданы в райпрокурору для привлечения к уголовной ответственности.

Буялич.

вых машин МТС. Все эти машины сделаны в СССР на наших, советских заводах, построенных за годы сталинских пятилеток,

◆ СССР—социалистическое государство рабочих и крестьян. В СССР не стало класса капиталистов в области промышленности, не стало класса кулаков в сельском хозяйстве, не стало купцов и спекулянтов в области товарооборота.

◆ СССР—могущественная индустриальная держава. Промышленность СССР вышла по объему продукции на первое место в Европе и на второе место в мире. Вся наша крупная промышленность в 1922—23 году давала продукцию на 2 миллиарда 131 миллион рублей, теперь дает больше чем на 80 миллиардов рублей.

◆ Недра СССР содержат

свинец, цинк, золото, олово, никель и др. Запасы каменного угля исчисляются в 1.654 миллиарда тонн,—в шесть раз больше, чем было известно в царской России. По добыче золота СССР стоит на первом месте в Европе и на втором месте в мире. Неисчерпаемы богатства советской земли нефтью (3.877 миллионов тонн). Это—половина известных миру нефтяных богатств. СССР имеет около 2 миллиардов тонн ценнейшего минерального удобрения—апатитов.

◆ К началу 1923 года безработица существовала в СССР повсеместно. Уже к 1931 году безработица полностью ликвидирована. СССР—единственная в мире страна, где нет безработицы.

◆ К 1 января 1923 года в СССР было 84.002 школы (без Закавказья) и 286 высших учебных заведений. В

них училось 7 миллионов человек. Теперь в СССР в начальных и средних школах и вузах учится более 38 млн. человек. Только за 4 года второй пятилетки было построено в сельских местностях—13.784 школы, в городах—2.941. В СССР высших учебных заведений—700. В нашей стране осуществлено всеобщее обязательное обучение. Право на образование для всех граждан завоевано и записано в Стalinской Конституции. Все народности СССР имеют возможность учиться на родном языке.

◆ Высоко поднялась культура отсталых народностей. В СССР выходят книги и газеты на языках всех советских народов. Большинство национальностей и народов, не знавших никогда письменности, имеют теперь свои национальные алфавиты, читают и пишут на родном языке.

РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА ЛУЧШУЮ ПОСТАНОВКУ ФИНАНСОВЫХ РАБОТЫ В 1938 году

Охватившее всю страну стахановское движение открывает огромнейшие новые возможности дальнейшего роста производства, расширения строительства, снижения себестоимости и ускорения темпов социалистического накопления.

Намеченная на 1938 год—первый год 3-й пятилетки грандиозная программа социалистического строительства ставит перед всеми организациями задачу на основе социалистического соревнования и поднятие революционной бдительности, выкорчевывать из всех участков работы врагов народа троцкистско-бухаринских бандитов, шпионов иностранных разведок, предателей и изменников нашей родины.

Поставленная задача перед финансовыми органами предъявляет высокие требования к финансовым работникам. На основе поднятия политического уровня и революционной бдительности поднять качество финансовой работы, обеспечить своевременное выполнение планов мобилизации средств и бесперебойное финансирование хозяйственно-культурных мероприятий района. Тем самым обеспечить ликвидацию последствий вредителя в районе, ликвидировать позорный прорыв, в который привели наш район враги народа Еременко, Протопопов и Сартаков.

Выполнить поставленную перед нами задачу мы сможем при условии если вся наша работа на всех участках будет проводится на основе широко развернутого социалистического соревнования и ударничества в осуществлении контроля проверки исполнения, при правильном проведении в жизнь директив партии и законов правительства.

Мы финансовые ударники,

участвующие на Ижморском районном финансовом слете, вызываем финансовых ударников Зырянского района заключить межрайонный договор социалистического соревнования на 1938 год по следующим показателям:

1. Выполнить досрочно по-квартальные планы мобилизации средств по всем видам платежей в разрезе по каждому участку и сельсоветам.
2. Добиться высокой постановки качества налоговой работы, недопуская искривления налоговой политики. Обеспечить правильное и своевременное проведение учета объектов обложения и исчисления платежей в налоговой работе 1938 г.

3. Добиться образцовой работы по займу, как в области сбора взносов, так и в обслуживании заемодержателей. Организовать четкое обслуживание вкладчиков.

4. Обеспечить своевременное начисление и взыскание обязательных страховых платежей, своевременно производить оплату страховых убытков. Выполнить план добровольного колlettivного, индивидуального страхования жизни и других хозяйственных объектов по дополнительному добровольному страхованию.

5. Добиться безусловного выполнения закона правительства от 3-го августа 1935 года о мерах улучшения финансовой работы в закреплении и организации финансового актива из лучших людей и передовых стахановцев колхозников.

На основе массовой работы с финансовым активом, выращивать передовые кадры в работе на финансовом фронте. Обратить особое внимание на подготовку и переподготовку кадров финансовых органов.

6. На основе привлечения

широких масс организаций контрольных постов в каждом облагаемом предприятии и общественных инспекторов не менее чем одного человека на 10-ть облаемых предприятий, добиться выполнения плана государственных доходов из квартала в квартал, своевременного представления налоговых отчетов и дисциплины в поступлении налоговых изъятий.

7. В области бюджетной работы выполнить доходную и расходную часть в соответствии с утвержденными по бюджету суммами. Недопускать перерасходов по всем статьям бюджета, полностью и бесперебойно профинансировать социально-культурные мероприятия.

8. Не реже одного раза в квартал установить проверку выполнения настоящего социалистического договора путем посылки специальных бригад.

9. Контроль и проверку выполнения настоящего договора осуществлять через ОблФО.

По поручению финансового райсleta настоящий договор социалистического соревнования по вызову Зырянского района подписали: **Седов, Борисенко, Прохоров, Лапин, Повиденко.**

ВЫЗОВЫ НА СОРЕВНОВАНИЕ

На слете финансовые ударники пос. Ижморского сельсовета вызвали на соревнование ломачевцев, село-ижморцы вызвали пос. Ижморцев и ломачевцев, вяземцы красноярцев и др. Будем надеяться, что соревнование финансактива не останется на бумаге, а поможет на деле вывести наш район из позорного отставания.

Выгодны эксплоататорам, но очень вредны трудящимся. Религия и, в частности, религиозные рождественские праздники служат в руках господствующих классов передством для обмана трудящихся. Одурманивая народ, религия играет в руках капиталистов немалую роль для того, чтобы затмить сознание трудящихся, отвлечь их от действительных причин капиталистического рабства и фашистского режима.

У нас, в Советском Союзе, за 20 лет господства рабочих и крестьян построена действительно счастливая жизнь для трудящихся. Нет у нас эксплоатации, нет бесприданничества, нет голода, холода, нищеты, безработицы. Кто дал эту

счастливую жизнь трудящимся? „Спаситель“, религия, бог? Нет, сами трудящиеся своим **собственным** силами, под руководством своей родной партии Ленина—Сталина, построили социализм, завоевали себе счастливую жизнь.

Победы социализма завоеваны в борьбе с многочисленными врагами народа. Среди заклятых врагов вели-

К 60-ти ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ Н. А. НЕКРАСОВА

О двух великих русских просветителях — революционерах, лучших людях прошлого столетия, беззаботно боровшими из старых русских демократов, как называл Владимир Ильич Некрасова, был народ, была родина:

„В минуты уныния, о родина—мать! Я мыслю вперед, улетаю. Еще суждено тебе много страдать, Но ты не погибнешь, я знаю“.

Так писал Некрасов в своей замечательной поэме „Кому на Руси жить хорошо“. В русской поэзии не было и нет стихотворений и поэм, отразивших положение русского дрреволюционного крестьянина с такой полнотой, какую мы находим у Некрасова.

О темноте, бесправии, страданиях крестьянства говорила его „кнутом иссеченная Муз“ Но великий поэт писал не только „унылые“ песни. Он верил в несокрушимую силу народную, силу могущую, он знал, что уже „сбирается с силами русский народ и учится быть гражданином“.

И, заглядывая в будущее, он видел свою родину „свободной, гордой и счастливой“.



шихся против крепостничества и самодержавия, наш народ хранит благодарную и немеркнущую память. Имена их — Чернышевский и Добролюбов. Народ не забудет и близкайшего их друга, великого русского поэта Николая Алексеевича Некрасова.

Идеи своих великих друзей Некрасов выразил замечательно яркими и гневными стихами. Темой творчества „од-

ВЫПРАВИТЬ ФИНАНСОВУЮ РАБОТУ В РАЙОНЕ

27 декабря состоялся районный слет финансового актива. На слете заслушан доклад зав. райфо тов. Седова об итогах финансовой работы в районе.

В общем по району план мобилизации средств позорно провален. Особенно позорно работали по мобилизации средств сельсоветы: Т-Реченский (выполнивший план IV квартала всего на 24 процента), Иверский (на 26 проц.), Красноярский (на 29 процентов). Колыонский (на 33 проц.).

Райфо не обеспечило надлежащим руководством и организацией финансового актива на ликвидацию последствий вредительства врагов народа Пьянкова и Сартакова, вывших у руководства райфо, в результате район еще не вышел из позорного прорыва.

Слет призвал весь финансовый актив района и финансовые секции сельсоветов на решительное исправление финансовой работы в районе и вызвал на соревнование Зырянский район.

Передовому сельсовету в районе по мобилизации средств — Ломачевскому вручено переходящее красное знамя и премии: Председателю сельсовета Повиденко — 100 рублей, предфинсекции Медвецеву — 75 рублей, финансактивисту Павлову — 100 рублей, для премирования финансактивиста — 100 рублей. Вручены премии лучшим финансактивистам других сельсоветов, выполнившим задания.

Кому выгодно рождество?

В прошлой статье мы говорили о том, что Христос никогда не жил и не рождался и что праздник рождества христиане много веков назад заимствовали у языческих народов.

В основе праздника рождества лежит старый, дикарский религиозный праздник. Спрашивается, кому выгодно, чтобы этот праздник — пережиток дикарства — спрятался верующими?

Рассмотрим сначала, кому религия и поповский дурман приносят пользу в капиталистических странах. Известно, что в капиталистических странах положение рабочих и трудящихся крестьян очень тяжелое. Но разве в капиталистических странах трудящимся — верующим помогают их молитвы, помогают такие праздники, как рождество? Нет, не помогают, конечно.

Попы проповедуют, что трудящимся надо-де без всяких жалоб, добровольно и с охотой переносить тяжелую жизнь, самые зверские издевательства капиталистов и помещиков — эксплоататоров.

Не противиться злу насилием — вот заповедь, которую проповедует евангельский Христос. Это значит, что трудящимся не надо восставать против власти помещиков и капиталистов, что надо по-корно переносить холод, голод, угнетение, бесправие. Велят тебе работать 14—18 часов в сутки — не противиться злу насилием! Выбрасывают тебя с завода на улицу, обрекая всю свою семью на голодную смерть, — терпи, не противься злу насилием! забирают из твоей избы за оброк помещику весь урожай, уводят из хлева скотину — молчи, подставляй под удар вторую щеку!

Попы и сектантские вожаки по заказу фабрикантов и помещиков доказывают в дни рождества, что Христос привнес на землю настоящий „мир и в человеке благоволение“. Но этот „мир“ состоит в том, что трудящимся должны мирно терпеть и переносить издевательства и не пытаться свергнуть власть помещиков и капиталистов. Такой „мир“ и такое „благоволение“ очень

выгодны эксплоататорам, но очень вредны трудящимся.

Религия и, в частности, религиозные рождественские праздники служат в руках господствующих классов передством для обмана трудящихся. Одурманивая народ, религия играет в руках капиталистов немалую роль для того, чтобы затмить сознание трудящихся, отвлечь их от действительных причин капиталистического рабства и фашистского режима.

У нас, в Советском Союзе, за 20 лет господства рабочих и крестьян построена действительно счастливая жизнь для трудящихся. Нет у нас эксплоатации, нет бесприданничества, нет голода, холода, нищеты, безработицы. Кто дал эту

счастливую жизнь трудящимся? „Спаситель“, религия, бог? Нет, сами трудящиеся своим **собственным** силами, под руководством своей родной партии Ленина—Сталина, построили социализм, завоевали себе счастливую жизнь.

Многие попы и вожаки сект разоблачены как шпионы фашистских разведок. В Белоруссии, на Украине, в Башкирии, Оиротии, в Таджикистане, Азербайджане, в Ленинградской и Калининской областях и других местах Советского Союза среди попов и вожаков сект обнаружены шпионы.

**

Итак, кто поддерживает религию, кому выгодно дурчить трудящихся баснями о рождестве? Это выгодно капиталистам, фашистам.

Большинство рабочих и колхозников в нашей стране не верит уже в бога и не спрашивает религиозных праздников. **Надо, чтобы все трудящиеся поняли вред религии**, поняли, что попы и поповские праздники ничего, кроме вреда, народу принести не могут.

Ф. Олещук.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РАСПРЕДЕЛЕНИЮ ДОХОДОВ В КОЛХОЗАХ

Важную работу по подготовке к распределению доходов многие колхозы района выполняют с честью, образцово подготовились к распределению доходов. Выполнили свои обязательства перед государством, засыпали семенные и фуражные фонды, продали часть хлеба государству, произвели проверку правильности начисления трудодней каждому колхознику, закончили инвентаризацию и произвели предварительное распределение натуральных доходов, как например, колхозы "Герой труда", "Социализм", "Дружный" и другие.

Но далеко не все председатели колхозов и счетоводы придали значение подготовке к распределению доходов. В колхозе "Победа труда", Островского сельсовета, безобразно готовятся к распределению доходов. Хлебопоставки еще не выполнили,

обмолот не закончили, счетоводство находится в запущенном состоянии, доходные поступления колхоза счетоводом не проверены, оборотные ведомости составляются не правильно, инвентаризация не проведена. Председатель ревизионной комиссии Никитенко не устранил эти безобразия, в течение года ревизии состояния финансовой деятельности колхоза не делал.

Подобные факты нельзя терпеть. Это явно антиколхозные дела, они должны быть немедленно ликвидированы.

Обильный урожай текущего года значительно увеличил доходы колхозов и колхозников. Перед правлениями колхозов стоит важная задача — распределить доходы в строгом соответствии со стalinским уставом сельхозартели. Исключительно по количеству выработанных каждым членом артели трудодней".
Буялич.

О ходе переписи скота

Первые дни переписи скота показали, что большинство населения района дают правильные сведения о численности скота в своем хозяйстве.

Где была хорошо проведена разъяснительно-массовая работа там нет укрытия скота. Большинство сельсоветов перепись на 6 января закончили. Сейчас, обсуждая итоги переписи на своих собраниях, колхозники выявляют укрытый скот и разоблачают последствия вредительства в животноводстве.

Однако в отдельных сельсоветах враждебные элементы противодействуют переписи скота. Например, в Красноярском сельсовете перепись скота на 1 января была сорвана по вине старшего участника, секретаря сельсовета Яшбулатова. В п. Ижморском сельсовете (председатель Прокхорова), своевременно не вы-

делили представителей и перепись затянули. В Троицком сельсовете выделили бригады содействия, а выделенные не знали, что они являются членами этих бригад. Председатель с. Ижморского сельсовета Филимонов к этому важнейшему мероприятию отнесся также формально, в результате в деревне Азановке имеются факты злостного укрытия скота.

Такое пренебрежительное отношение отдельных сельсоветов к переписи скота дало повод враждебным элементам воспользоваться и проводить свою гнусную работу, укрывая скот.

Надо немедленно устранить имеющиеся недочеты в работе. Учесть весь скот — это значит правильно подвести итоги выполнения государственного задания развития животноводства в районе.
Наседкин.

СООБЩЕНИЕ ПРОКУРОРА

По имеющимся в прокуратуре материалам видно, что отдельные антисоветские элементы укрывают свой скот

Вредительство Кулешова

Животновод колхоза "17 партсъезд", Постникового сельсовета, Кулешов ведет лицо на уничтожение свинофермы в колхозе. По его вине абортировались четыре свиноматки и от плохого ухода пало поросят 21 шт. Кроме свиней недавно абортировались две копематки. За эти преступления Кулешов не привлечен к ответственности. Правление колхоза, во главе с председателем Рыбенко, скрывает вредительские действия Кулешова.

Павлов.

от проводимой переписи Нархозучетом.

На основании постановления правительства от 19-XI 1937 г. прокуратурой привлечена к ответственности по 63 ст. УК гр-ка пос. Шахтерского, с. Ижморского сельсовета Печень Анастасия Васильевна за укрытие от переписи борова 9 месяцев. Дело на Печень передано в народный суд.

Райпрокурор Рубанов.

СООБЩЕНИЕ ПРОКУРОРА

Шкляр М. Ф., работая председателем колхоза "Страна советов", Беркульского сельсовета, сознательно затягивал уборку урожая 1937 года и саботировал хлебопоставки, отправляя на элеватор не кондиционное зерно.

За срыв уборочной кампании и саботаж зернопоставок Шкляр арестован и привлекается к уголовной ответственности.

Райпрокурор Рубанов.

На художественной олимпиаде Красноярская НСШ заняла первое место

2—4 января состоялась детская районная художественная олимпиада. Участвовало на художественной олимпиаде до 200 человек учащихся. Выступали с художественными номерами на олимпиаде от 12 школ.

Лучшую подготовленность и показ детского художественного творчества и физкультурных выступлений показала Красноярская неполносредняя школа, занявшая на олимпиаде первое место.

Второе место заняли учащиеся Островской неполносредней школы и третье Ижморской средней школы.

Лучшим исполнителям вручены подарки.

САБОТАЖНИКИ ХЛЕБОСДАЧИ АРЕСТОВАНЫ

27 декабря в колхозе имени Сталина, Воскресенского сельсовета, сняты с работы и арестованы за вредительские действия в колхозе и саботаж в выполнении плана зернопоставок враги колхозного строя бывший председатель колхоза Куприянов и председатель ревизионной комиссии Акулич.

Председателем колхоза колхозники единодушно избрали стахановца по животноводству товарища Заворотнева.

ПЬЯНИЦЫ СРЫВАЮТ ОБМОЛОТ

Бригадир третьей бригады колхоза имени Молотова, Успенского сельсовета Гритчин К. и кладовщик Жуков Д. срывают молотьбы хлеба и зернопоставки. Организуют групповые пьянки, как было, например, 20—21 и 22 ноября. Гритчин и Жуков разваливают трудовую дисциплину в колхозе, в результате в бригаде Гритчина оставлено 3 гектара не засыпанной пшеницы, а намолоченное зерно лежало два месяца в поле под снегом.

A. A. Деменев.

Постников срывает хлебозакуп

Правление РПС послало в Летяжский и Симбирский сельсоветы уполномоченным по хлебозакупу Постникова, не проверив его. Этот уполномоченный, вместо того, чтобы организовать хлебозакуп в колхозах, организует коллективные пьянки с управляемым Ижморским отделением Сибушкины Фурмановым и заготовителем Копытиным. Ни в одном колхозе Постников еще не был и не купил для государства ни одного килограмма хлеба.

Очевидцы.



Граватометчик республиканской Испании бросает гранату.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

По сообщениям французской печати, мятежники в настоящее время сконцентрировали на Теруэльском фронте около двухсот самолетов, большое количество танков, бронеавтомобилей и артиллерийских батарей. Все эти огромные технические средства пущены в ход мятежниками в их контратаках на Теруэль. Особенно сильное наступление мятежников было в районе к западу и к востоку от Теруэля. Позиции республиканцев к востоку от Теруэля остались без изменений. Ожесточенные атаки мятежников, сильная артиллерийская и воздушная бомбардировка вынудили республиканские войска отступить от своих позиций, расположенных к западу от города, попытки мятежников приблизиться к Теруэлю полностью отражены. Отбиты также атаки мятежников на других участках этого фронта.

(ТАСС).

Реорганизация китайского правительства

Совет национальной обороны Китая принял решение о реорганизации и переменах в правительстве и генеральном штабе.

Чан Кай-ши освобожден от обязанностей председателя исполнительного юана (палаты), но остается главнокомандующим вооруженными силами и председателем военного

(ТАСС).

Съезд французской компартии

Из Парижа сообщают, что 30 декабря закончил свою работу IX съезд французской компартии. Съезд продолжался 6 дней.

Подводя итоги работы съезда генеральный секретарь ЦК коммунистической партии Франции Торез заявил, что "съезд компартии проходил под знаком мобилизации всей коммунистической партии на выполнение задач народного фронта".

Коммунистическая партия Франции насчитывает сейчас 341000 членов, 12992 первичных партийных организаций, из которых 4041 — на предприятиях. В 1936 году в компартии Франции состоялось 86902 члена.

Съезд избрал Центральный Комитет партии и Центральную Контрольную Комиссию.

В числе членов политбюро ЦК — Марсель Кашен, Морис Торез, Жак Дюкло, Марсель Життон, Андре Марти, Гастон Монтессу и другие.

(ТАСС)

Чан Кай-ши отверг японские условия мира

Английская печать сообщает, что 1 января германский посол в Китае Траутман вручил Чан Кай-ши японские условия мира. Чан Кай-ши эти условия категорически отверг.

Врио. редактора МЕДВЕДЕВ

Похищены лесорубочные билеты Ижморского РЛХ за №№ от 5865 до 5893 и 1482 до 1499, профбилет союза работников леса и сплава № 51525. удостоверение об окончании курсов нач. охраны лесов, стандартная справка на получение паспорта на имя Яновского Вл. Дм., метрические выписи на сына Сергея и дочь Людмилу, паспорт на кобылицу, считать недействительными.

Ижморский Раймаслопром переехал на Дальневосточную ул. № 22.

РАЙМАСЛОПРОМ.

Утерян профсоюзный билет № 000836 союза работников кооперации и госторговли, выданный на имя Григорьевой Агнии Михайловны, считать недействительным.

Райлит № 2 Ст. Ижморская Тип. "Знамя ударника" Тир. 1130